

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话的通知》

勇于挑重担子 啃硬骨头 接烫山芋

近日，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话的通知》，要求各地区各部门各单位深入学习领会习近平总书记重要讲话精神实质，对照做好检视剖析，针对政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设等方面存在的突出问题，切实抓好整改落实。

通知指出，习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话，为新时代加强中央和国家机关党的建设、深入推进主题教育指明了方向。各级党组织要认真组织党员干部学深悟透、笃信笃行，把学习贯彻习近平总书记这个重要讲话与学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话、在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话结合起来，在系统全面、融会贯通上下功夫。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，聚焦解决机关党的建设面临的紧迫问题，开展一次专题学习研讨，调查研究，深化对党忠诚教育，切实增强做到“两个维护”的理性认同、情感认同，提高坚决维护的定力和能力。

通知要求，各级党组织要自觉对标习近平总书记重要指示批示精神，找差距、查问题、补短板，深化检视剖析工作。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要重点查找在做到“两个维护”方面的差距，看是否做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝；查找在加强理论学习方面的差距，看是否在真学真懂真信真用习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想上下功夫；查找在夯实基层基础方面的差距，看是否存在机关党建“灯下黑”的问题；查找在正风肃纪方面的差距，看是否坚决克服形式主义、官僚主义，是否坚持严字当头，加强对党员、干部全方位的管理监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐；查找在落实主体责任方面的差距，看是否牵住责任制这个“牛鼻子”，做到明责、履责、尽责。

通知强调，要按照习近平总书记重要讲话要求抓好整改落实。各级党组织要发扬刀刃向内的自我革命精神，针对政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设等方面存在的突出问题，以钉钉子精神抓好整改落实。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要坚持政治机关的鲜明本色，把“两个维护”体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在党员、干部的日常言行上。要敢于直面问题，真刀真枪解决问题，运用好施药动刀的治病之法和固本培元的强身之举。要着力整治干事创业精气神不够、患得患失、不担当不作为的问题，把干净和担当、勤政和廉政统一起来，激励党员干部勇于挑重担子、啃硬骨头、接烫山芋，不做昏官、懒官、庸官、贪官。

通知指出，要按照“基层减负年”的要求，带头开展形式主义大排查，聚焦层层发文、层层开会、督查检查考核过多过频等问题，一件一件抓实整改。要坚决整治机关党建“灯下黑”问题，锻造坚强有力的机关基层党组织，使每名党员都成为一面鲜红的旗帜，每个支部都成为党旗高高飘扬的战斗堡垒。

据新华社电

水利部：受降雨影响，入汛以来377条河流发生超警以上洪水

当前我国已进入水旱灾害防御的关键阶段。水利部水旱灾害防御司相关负责人14日说，入汛以来，受降雨影响，全国377条河流发生超警以上洪水，较1998年以来同期超警河流数量偏多近八成。

水利部水旱灾害防御司副司长王章立说，入汛以来，全国共出现23次强降雨过程，平均降雨量与常年同期持平，降雨呈现“南北多、中间少”。其中，华南东部、江南南部、东北北部、西北中东部等地明显偏多；西南东南部、江淮、黄淮、华北中部南部等地明显偏少。据介绍，当前，长江中下游干流及两湖、黄河上中游、太湖及西江水位较常年同期偏高0.10—5.10米。其中，长江干流九江江段及鄱阳湖湖口超警0.32—0.52米。

据介绍，今年以来，水利部先后召开会议部署水旱灾害防

御、水库防洪保安、山洪灾害防御。汛前组织了6个检查组，赴12个省、自治区重点区域检查水旱灾害防御工作；督促各地完成了2018年4.1万多处水毁工程的修复，恢复防洪功能。

据气象水文预测，今年“七下八上”期间（7月16日至8月15日），我国南北方将各有一个主要多雨区，南方多雨区位于江淮、江南、西南东部等地，北方多雨区位于东北东南部、华北东部等地。预计长江中下游、黄河、海河部分水系、第二松花江、辽河等将发生区域性较大洪水；珠江流域将发生区域性暴雨洪水。

水利部表示，将强化风险意识，坚持底线思维，做好汛期防御工作：突出“防”的职责，突出抓好江河洪水防御，突出水库和堤防安全，抓好山洪灾害防御，全力做好水旱灾害防御各项工作。

据新华社电

活力凸显 潜力无限

——当前中国消费形势述评

每小时，百姓花费超过45亿元用于购物和餐饮消费，快递企业处理超过615万件快件……这些1小时数据，是中国庞大消费市场活力的真实写照。近日，新华社记者奔赴多地调研，感受中国消费的活力与潜力。作为推动经济增长的“主引擎”，中国消费市场巨大，活力凸显，潜力无限，成为中国应对外部挑战和迈向高质量发展的深厚底气。

▶▶ 活力旺

微波炉玻璃碗、带盖玻璃水杯……在安徽德力日用玻璃股份有限公司生产车间，记者看到生产线上，一只只晶莹剔透的玻璃器皿有序流转。

这些看似普通的玻璃器皿身上，有一些“不寻常”的新元素：耐高温、高强度……部分产品耐热温度达130摄氏度，强度是普通玻璃的数倍。

面对放缓的外需压力，这家出口占近三成的企业，在加大国内市场开拓中嗅到商机。借助拼多多网站大数据和销售平台，定制化产品产量增加了5至6倍，部分产品月销量达几十万只。

“互联网定制化产品打开了新的消费群体，给我们带来无限可能。”德力高级副总裁程英岭说。

▶▶ 动力足

夜幕降临，华灯初上，在一些城市商圈里，热闹才刚开始。深夜市集、夜间剧场、VR游戏……因消费多元需求，“夜间经济”应运而生。

日前，北京提出繁荣夜间经济的13条举措，将在2021年底打造一批“夜京城”地标、商圈和生活圈。不少城市也在“培育夜经济”方面纷纷出招。

特色小店建设正当其时。最新出炉的2019大众点评上海特色小店攻略榜单上，上海1400多家特色小店上榜，根据不同用户兴趣，为消费者推荐心仪小店。

无论是夜间经济示范区，还是特色小店，既是个性需求的延伸，也是消费升级的体现。

《日本经济新闻》网站文章

▶▶ 潜力大

观察消费潜力，农村消费无疑是一个重要窗口。

智能语音控制的扫地机器人、千元跑步机……这些“价格不菲”的产品成为越来越多“小镇青年”的选择。

部分电商平台大数据分析，2019年上半年，中国县域及农村地区，线上新用户数和消费量增长最快，呈现出勃勃生机。

中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍说，城镇化水平不断提高，城乡居民收入差距不断缩小，中等收入群体蕴藏大量消费新需求……这些

国际环境风起云涌，国内消费成为托举经济大盘的重要力量。巨大的机遇，不仅中国企业看好，也得到外国企业青睐——

上海陆家嘴，老佛爷百货。时尚产品、法式面包店和餐厅、“快闪店”等互动体验……在这家今年3月份开业的百货店里，记者感受消费热情。

这是法国老佛爷百货在中国开设的第二家门店。“我们正在扩大全球业务版图，而中国市场是关键。”老佛爷百货首席执行官欧宁说，未来几年老佛爷会进入更多中国城市，这里有望成为继法国后第二大市场。

中国市场消费力量到底有多大？各种购物数据中可见一斑——

“粽”览消费。今年端午前

后，数亿只粽子被消费者一扫而光；

“618”购物节期间，京东平台累计下单金额2015亿元；天猫110多家品牌成交额过亿元；网易考拉用101分钟便突破去年“618”首日全天销售额……

一个个“购物车”拼成了一张亮丽消费成绩单：1至5月，我国社会消费品零售总额161332亿元，同比增长8.1%，5月份社零总额增速比4月份快1.4个百分点，6月有望继续平稳回升。

“总体看，我国拥有近14亿人口的大市场，中等收入群体达到4亿人左右，各种消费新业态、新模式不断涌现，消费市场潜力大、韧性强、活力足、成长性好。”商务部市场运行司副司长王斌说。

新技术层出不穷，为消费注入强劲动能——

不久前，苏宁易购联手中国联通打造的5G体验店，在上海正式向公众开放。使用5G手机，观看5G+8K电视，尝试5G高速下云办公、云游戏……在店里，记者感受到高科技带来的不一般体验。

据中国信息通信研究院预测，2020至2025年间，5G商用将直接带动信息消费8.2万亿元。其中智能手机、可穿戴设备等终端产品的升级换代将释放4.3万亿元信息消费空间。

在苏宁易购集团副董事长孙为民看来，基于物联网、大数据、云计算等技术的智慧型零售已成为商业发展的必然趋势，也将成为拉动消费的重要抓手。

都将成为消费市场平稳发展的坚实保障。

激发消费潜力，政策红利持续释放——

汽车、家电、信息、养老、育幼、家政等领域促进消费政策相继落地；改造和提升步行街；打造国际消费中心……消费新政密集出台，消费蛋糕将越做越大。

激发消费潜力，让百姓钱袋子“鼓起来”——

推进个人所得税改革，持续推进减税降费，提高最低工资标准，大力稳就业……今年以来的政策礼包，将不断有效

增加居民可支配收入，让百姓买得了、买得好。

激发消费潜力，消费环境不断优化——

集中打击清理整顿市场乱象，加快建立健全高层次、广覆盖、强约束的质量标准体系，加快完善信用体系建设……消费环境更优，消费者买得更舒心。

随着增加居民收入、改善消费环境、提升产品质量等一系列政策措施加快实施，中国消费潜力将进一步释放，经济大船在国际风浪中行稳致远的底气将不断增强。

据新华社电

联系我们 qnbyw@163.com